

FESTIVAL LEDA I SNIJEGA U HARBINU U KINI

Raskošni ledeni oblici i obilje svjetla

PRIPREMILA:
Tanja Vrančić

Cijeli grad na ulicama, parkovima i skijalištima sudjeluje u festivalu, a održavaju se i brojne druge manifestacije, poput izložbe ledenih svjetiljki i natjecanja za najljepše skulpture, ali i sportska takmičenja

U kineskom gradu Harbinu početkom je 2014. započeo tradicionalni festival leda i snijega, na kojem vješte ruke umjetnika već punih trideset godina pretvaraju grad u zimsku bajku. Festival traje do kraja veljače, odnosno sve dok sunce ne otopi ledene replike poznatih građevina poput *Empire State Buildinga* ili rimskog *Koloseuma*.

U Harbinu je zimska prosječna temperatura gotovo -30°C , pa je zbog gomile snijega pogodan za održavanje takve manifestacije. U izradi ovogodišnjega ledenog grada sudjelovalo je gotovo 10.000 umjetnika koji su ukupno potrošili 180 tisuća prostornih metara leda i 150 tisuća snijega kako bi izgradili čudesan svijet osvijetljen LED lampicama što se proteže na 600 tisuća četvornih metara. Led se dovozio iz obližnje rijeke i vještim potezima pretvarao u čudesne skulpture. Festival svake godine posjeti gotovo milijun ljudi.

Harbin Ice Festival jedan je od četiriju najvećih svjetskih festivala snijega i leda, uz japanski *Sapporo Snow Festival*, kanadski zimski karneval *Quebec City* i *Ski festival* u Norveškoj. Festival službeno uvijek počinje 5. siječnja svake godine, no mještani običavaju početi sa slavljem već u trećem tjednu prosinca jer je većina skulptura od leda i snijega dotad dovršena. Festival, kako smo rekli, ovisno o vremenskim uvjetima i aktivnostima, obično traje do kraja veljače. Ljudska su naselja na području Harbina poznata od 2200. godine prije Krista. Dinastija Jin osnovala je 1115. na tom području svoju prijestolnicu s glavnim

gradom Shangjingom. Međutim, regija oko Harbina bila je uglavnom ruralno područje sve do kraja 19. stoljeća i u toj je regiji bilo samo desetak sela s približno 30.000 stanovnika.

Harbin leži na krajnjem sjeveroistoku Kine, većinom duž južnih obala rijeke



Pogled na park Zhaoling pri otvaranju Festivala



Replike poznatih građevina u ledu (na slici *Koloseum*)



Jedinstvena i složena kompozicija od snijega i leda

Sungari. Glavni je grad kineske pokrajine Heilongjian i deseti grad po veličini u Kini. Ime je Harbin mandžurskog porijekla i znači – mjesto za sušenje ribarskih mreža.

Harbin je sve do 1896. bio malo ribarsko selo naziva Alejin (Čast). Svoj brzi rast u veliki grad zahvaljuje gradnji kineske istočne željeznice kroz Mandžuriju. Bio je i baza za ruske vojne operacije u Mandžuriji za vrijeme rusko-japanskog rata, a poslije rata je bio pod privremenom zajedničkom kinesko-japanskom upravom. Nakon Oktobarske revolucije 1917. godine, Harbin je postao utočište za brojne izbjeglice iz Rusije, tako da je u to doba imao najviše ruskog stanovništva od bilo kojega grada izvan Sovjetskog Saveza.

U vrijeme japanske vladavine nad Mandžurijom Harbin je bio dio provincije Binjiang i mjesto gdje su tijekom Drugoga svjetskog rata Japanci eksperimentirali

biološkim oružjem. Jedinice su Crvene armije zauzele grad 1945., a godinu dana poslije preuzele su ga snage Mao Ce Tunga i odatle krenule u pohod na sjeveroistok Kine. Nakon rata Harbin se počeo ubrzano razvijati, rastom stanovništva i industrijskih pogona.

Već su početkom osamdesetih godina prošlog stoljeća ledene lanterne iz Harbina bile poznate brojnim turistima širom Kine. Jedinstvenost lokalnih snježnih i kulturnih aktivnosti ubrzo su zadobile pozornost vlasti, posebno kad su službenici Propagandnog odbora općinske stranke počeli sretati turiste iz Tajvana, Hong Konga i Makaa te otkrili da su "ludi" za harbinskim ledenim skulpturama, zimskim aktivnostima i snijegom. Tada se rodila ideja za održavanje festivala leda i snijega te promicanje turizma u Harbinu. Prijedlog o tome upućen je u listopadu 1983. Harbinskom općinskom odboru i nakon više od

godinu dana nastojanja prihvatile su ga harbinske općinske vlasti i pokrajinska vlada Heilongjianga. Tako je 5. siječnja 1985. otvoren prvi Festival snijega i leda u parku Zhaoling. Istodobno je kineska vlada objavila da festival počinje početkom godine i traje dva mjeseca, ovisno o vremenskim prilikama.

Danas cijeli grad Harbin slavi festival leda i snijega uz rijeku Songhua, na svim ulicama, parkovima i skijalištima. Tijekom Festivala grad je domaćin izložbe *Ledene svjetiljke*, međunarodnog natjecanja za skulpture od leda i snijega, pokreće zimsko plivanje, jedrenje na ledu, natjecanja u brzom klizanju i brdskom skijanju te organizira umjetničku filmsku smotru snijega i leda, izložbe slika, kaligrafija i fotografija, nastupe folklornih pjevača i plesača, a svadbene svečanosti na ledu, osim ekonomske i trgovinske koristi, dobra su podloga za brojne sajmove.